

综合新闻

济阳街道城里社区“秋实”累累 结出文明新果

本报讯 建设新时代文明实践中心,是深入宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的一个重要载体,近年来,我区着眼于凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,充分调动各方力量,整合各种资源,创新方式方法,在辖区各社区内建立了新时代文明实践站,使文明实践的每一个细节成为优化社会风气的“春风春雨”,“飞入寻常百姓家”。

城里社区位于我区的老城区,自新时代文明实践站成立以来,社区通过搭建实践阵地,充分发挥百姓的积极作用,开展了一系列丰富多彩的志愿服务活动,用新思想激活了老城区,焕发了新活力。

每天,社区服务站里都是热闹非凡,每一间教室里都是大家积极排练的身影,而他们,都是秋实文艺队的成员。城里社区新时代文明实践服务队——秋实文艺队就是吸收了具有二胡演奏、京剧、吕剧、葫芦丝、民歌、舞蹈等特长的社区居民90余人成立的,他们为社区群众带去了丰富的文艺活动,文艺队排练的歌曲《婆媳模范》,就是由社区79岁老党员卜宪君老歌新唱改编而成的,歌曲以婆媳关系为引线,将新时代好媳妇,好婆婆,好家风



填词入曲,乐队演奏,队员合唱,就构成了一出自编自导自演的剧目。社区文明实践同样离不开党员先行,城

里社区建立了“678党员驿站”,充分发挥党员带头作用的桥头堡,开展社区文明实践活动的平台。每周二是“678党员驿站”提供

免费修补衣物服务的日子,社区一正式开门,居民们就带着需要缝补的衣服三三两两的来了,社区党员一边缝补衣服,一边和居民们聊着家常,一片其乐融融。类似这样的服务,社区“678党员驿站”的服务清单中还有很多,免费理发、健康义诊、上门陪护,多样的社区服务,为社区与居民之间增添温度。

新时代文明实践站的主要形式是广泛开展丰富多彩的文化活动,繁荣基层文化生活,传承优秀传统文化。城里社区开展的一系列文明实践活动生动的展现了群众对新时代新生活的衷心颂扬,而群众脸上绽放的幸福的笑容也是社区开展新时代文明实践的崭新成果。

让群众当主角,唱响自己的主旋律,相信新时代文明实践定会在城里社区的土壤上生根发芽、开花结果。(通讯员)



新时代文明实践

教育和体育局 党组召开对照党章党规 找差距专题会议

本报讯 近日,根据区委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排部署,教育和体育局党组在五楼会议室召开对照党章党规找差距专题会议。

在学习《中国共产党章程》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党内重要法规汇编》等相关篇目的基础上,领导班子成员对照党章党规,紧扣“18个是否”,结合自身学习、思想、工作和生活实际,认真撰写了对照检查材料,坚持把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,深入查找问题,深刻剖析根源,明确努力方向。

会上,各参会人员逐条逐项进行对照检查,既实实在在回答有没有的问题,又对存在的问题进行深入剖析。每位同志发言后,其他同志本着对组织、对事业、对同志高度负责的态度,相互提醒、真诚表达意见建议,起到了相互批评帮助、共同提高的目的。会后,大家一致表示,通过此次对照党章党规找差距,经历了一次深刻的党性教育和灵魂洗礼,在今后的工作中将以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,不断提高政治站位、提升能力水平、改进工作作风,为我区教育事业的发展作出更大的贡献。

(王军 魏尊泉)

曲堤镇 发挥典型带动作用 提升乡风文明建设

本报讯 人间大爱书真情,乡风文明写真情。曲堤镇王海亭村高丕英老人的先进模范事迹,串遍大街小巷,成为人们学习的楷模。

近年来,曲堤镇在乡风文明建设上,坚持典型引路,以点带面,精心打造示范点,推动乡风文明全面开展。以高丕英先进事迹等活动,让村“孝”“爱”成为风气,以增强村民道德意识为切入点,将高丕英等人的感人事迹,建立“道德示范墙”。并通过举办弘扬道德风尚晚会、利用村广播,加大道德典型的宣传和推荐力度。积极开展“道德模范”、“美德少年”、“最美身边人”等评选活动,推崇在基层涌现出的凡人善举,让广大群众学有榜样、赶有目标、见贤思齐。“乡风文明建设”是个系统工程,也是个长期工程。我们做好了继续树立持之以恒、长期作战的信心和决心,将乡风文明建设常态化、规范化、制度化。表彰并积极宣传典型,发挥典型带动辐射作用,从而提升乡风文明建设水平。”该镇相关负责人如是说。

(韩新华)

垛石镇 主题教育深入群众心中 拾金不昧争做出彩村民

本报讯 近日,垛石镇前肖村村民王建文捡到一张银行卡,次日主动到该镇派出所上交,遗失银行卡的群众感动不已。据了解,11月12日晚,王建文到该镇新寨道口村吃饭时,在村西南角捡到一张银行卡,看到银行卡上标有密码,他意识到应该是某位道口村村民遗失的,且卡里有钱。次日一大早,王建文便带着卡去银行查看,发现卡里有16700元,随即到镇派出所上交。

为找到失主,一同前往派出所的前肖村书记杨红玉提议,给这张卡里转账查看卡的交易信息,王建文遂向卡里转账,发现卡主姓名的后两位为“福兴”,杨书记印

象里新寨道口村有一位叫福兴的村民,就立即与新寨道口村书记靳庆文联系,看看村里是否有这个人丢失银行卡。经过调查,新寨道口村村民靳福兴12日遗失一张银行卡。闻讯赶到派出所的他激动不已,称这张卡上的钱是自家一年的辛苦钱,非常感谢王建文的拾金不昧行为。

走出派出所,王建文对笔者说:“拾金不昧是中华民族的传统美德,目前,我村正在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,我们群众也受到了很多启发,咱也得向党员看齐,共同为新时代做出努力。”

(刘亮荣)



发展和改革局 “共建区联”为社区办实事

本报讯 区发改局“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,与共建单位对辖区存在的问题积极排查、立行立改、着眼细节之处的提升改造,结合为民办实事项目不断探索。在得知安置小区原有的旧垃圾桶不仅影响市容,还会降低垃圾清运人员的工作效率,而且容易造成垃圾外露、污水溢出,破坏环境美观。社区紧缺分类垃圾桶的情况下,当即表示要为社区居民办好这件实事,解决这一难题,并立即给上海厂商下了订单。

11月16日上午,区发展和改革局为共联共建单位济北街道管家庄社区送去了80个

240L分类垃圾桶,切实帮助社区解决了文明城市迎评设置分类垃圾桶的实际问题。分类垃圾桶不仅是全国文明城市迎评的一项重点要求,也是城市社区居民投放日常生活垃圾的一个基础设施提升,更是与济南中心城区环境卫生标准高度融合的一种体现。

社区居民看到了发改局捐赠垃圾桶的行为,纷纷表示:感谢党、感谢领导干部们把党的政策落到了实处,把社区的事情真正放在了心上,感谢党员们真出力、办实事。垃圾桶的投放,使社区进一步改善了环境,提升了环境卫生质量。

(通讯员)

济北街道 区委第六巡回督导组 督导主题教育开展情况

本报讯 为全面掌握基层村居主题教育活动开展情况,11月14日,区委主题教育第六巡回督导组分别到济北街道北管区王黄村、王辛村参加主题党日活。济北街道主要负责同志、相关负责人陪同参加活动。

督导组一行参加了两个村正在开展的对照党章党规找差距专题会议,听取了支部书记、支部委员和普通党员对照“18个是否”做的深刻剖析,并对各村主题教育活动资料进行了查看,对济北街道基层村居主题教育开展情况给予了肯定。

济北街道党委书记葛三东结合对照党章党规找差距发言情况,对部分同志存在的学习困难、查摆问题针对性不强等问题进行了——指明。葛三东要求,济北街道各基层村居要强化党建引领,切实发挥党支部的战斗堡垒作用,牢牢把握机遇,实现全面发展;要强化作为意识,全体党员干部都要带好头,积极服从上级安排,服务家乡发展,不能辜负家乡父老的期望和重托;要强化问题整改,找到问题产生根源和解决问题的办法,不断提升自身素质;要强化服务意识,想办法解决涉及民生的难题,赢得群众口碑,最终实现党员干部受教育、村民群众得实惠的目标。

(通讯员)

区委老干部局 举行主题诵读会暨 朗诵班汇报演出活动

本报讯 11月15日,区委老干部局、区文化和旅游局、济阳广播电视台在区图书馆二楼演播大厅成功举办济阳区“银龄韶韵·我们的新时代”主题诵读会暨老年大学朗诵班汇报演出活动。

40多名老年大学朗诵班学员和济阳电视台美女播音主持人、区老年大学朗诵班指导教师孙谈及济阳电视台主播王延阔先生声情并茂地表演了诗歌、散文朗诵。汇演在《我爱你中国》诵读声中开始,相继朗诵了《走向远方》、《长江之歌》、《老有老的骄傲》、《雨巷》、《水调歌头·明月几时有》、《将进酒》、《老人与酒》、《老人与海》、《英雄归来》、《致橡树》、《不朽》、《我深深爱恋的祖国》、《我骄傲,我是老年大学生》、《我们的新时代》14个歌颂祖国、歌颂新时代、歌颂英雄和赞美老年人的经典散文和诗歌。表演者中年龄最大的80岁。他们的精彩表演充分展示了我区老年人的靓丽风采和老有所学、老有所乐的精神追求,赢得了观众阵阵掌声。这次汇演不仅为济阳人民奉献上了一场视听文化盛宴,而且充分展示了我区老年人的精神风采。

(孙延玉)

月几时有》、《将进酒》、《老人与酒》、《老人与海》、《英雄归来》、《致橡树》、《不朽》、《我深深爱恋的祖国》、《我骄傲,我是老年大学生》、《我们的新时代》14个歌颂祖国、歌颂新时代、歌颂英雄和赞美老年人的经典散文和诗歌。表演者中年龄最大的80岁。他们的精彩表演充分展示了我区老年人的靓丽风采和老有所学、老有所乐的精神追求,赢得了观众阵阵掌声。这次汇演不仅为济阳人民奉献上了一场视听文化盛宴,而且充分展示了我区老年人的精神风采。

(孙延玉)



司法局 督导检查“民主法治示范村”情况

本报讯 11月17日,区司法局局长杨元明对我区济阳街道的齐鲁样板村“民主法治示范村”创建推进情况进行督导检查。局普法与依法治理科、济阳街道相关负责同志参加了活动。

检查组一行先后来到朝阳居、东郭居、尹家村、董家村、八里村、高楼村等进行实地督导检查,——查看了各村(居)的法治文化阵地建设、普法办公室、档案资料、制度建设等情况。杨元明提出,要进一步提高重视,继续扎实做好“民主法治示范村”创建工作,严格按照创建标准逐项对照,查漏补缺,提高法治创建质量和整体水平,确保11月底前10个齐鲁样板村都打造成为市级民主法治示范村。同时,要进一步深挖各村居自身特色,重点打造一批亮点村(居),积极争创国家级、省级民主法治示范村。下一步,要按照市局“十个一”创建标准,全面开展法治乡村建设,助推和保障乡村振兴。

(通讯员)

税务局 推动不动产登记实现 “全链条”一网通办

本报讯 “原本至少需要跑3次的事情,今天我只在一个窗口,不到30分钟就完成了所有业务。”近日,前来市民中心办理不动产登记交税等业务的温女士对工作人员的业务效率连连称赞。

据了解,为深化“放管服”改革,优化税收营商环境。在区政府、区行政审批服务局的统筹下,区税务局协同自然资源局、住房和城乡建设局积极推进“窗口联办”,实现“互联网+不动产登记”,优化不动产登记申请受理模式,简化不动产登记流程环节,推进实体“一窗受理、并行办理”窗口向网上延伸,打造“互联网+不动产登记”服务新格局,实现“不见面审批”和“只跑一次”60分钟办结的目标。

纳税人办理不动产登记过程中,登陆山东政务服务网或者下载“泉城办”手机APP,经过实名认证后,进行登记和信息确认。登记机构完成审核后,将纳税所需资料推送给税务部门进行后台审核,通过网站、APP或者短信通知申请人携带资料自主选择不动产登记大厅的“全链条”综合窗口办理缴税(或通过电子税务局网上缴税)缴税手续。联动窗口受理人员核验资料后,现场打印不动产登记书、完成收缴费及开具完税凭证,核发不动产登记证书等工作,只要取一次号,到一个窗口,就能完成所有的业务办理,真正实现了线上线下无缝对接,提升了群众的获得感和办事的满意度。

(张斌 张静萍)

济北街道管家庄社区 联合区直部门整治营运车辆

本报讯 近日,济北街道管家庄社区联合区执法局、交警、交通局等相关部门对辖区内澄波湖路北、银河路西、永康街等处营运车辆乱停乱放问题进行集中整治。

工作中,社区与相关职能部门工作人员针对大型营运车辆占用小型车辆停车位、肆意停放占用消防通道、堵塞道路等问题,通过发放停车告知书与劝导教育相结合的方式,要求乱停放车辆立即驶离,并要求其到专用停车场停放。同时,针对

无人看管车辆,工作人员通过“114”主动与车主取得联系,告知其相关规定和要求,并限期驶离。

截至目前,在全体人员不懈努力下,已成功联系劝阻车主挪车52辆,有效维护了辖区道路安全,成功助力文明城市建设。下一步,交警、执法部门将继续加强日常巡查力度,联合互动执法,引导车辆规范停放,营造安全文明的市区环境。

(杨京轩)

